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Z DĚNÍ OBCE

SLOVO STAROSTY

Druhou květnovou neděli slavíme Svátek matek, den 
věnovaný všem maminkám, babičkám a ženám, které 
dávají dětem lásku, péči a zázemí.

Milé maminky, přeji Vám všem při této příležitosti pev-
né zdraví, radost a mnoho krásných okamžiků s vašimi 
nejbližšími. Vaše každodenní práce, trpělivost a oběta-
vost často zůstávají samozřejmostí, přesto právě ony 
tvoří pevné základy rodin i celé společnosti.

Děkuji Vám za vše, co děláte pro své děti, rodiny i své 
okolí. Přeji Vám, aby se vám vaše láska vracela v podo-
bě úcty, porozumění a spokojenosti.

Marian Lebiedzik
starosta obce 

Vážení 
spoluobčané,

do  rukou se  vám 
dostává další vy-
dání Petrovického 
zpravodaje, které 
shrnuje dění v  naší 
obci od  poloviny 
února do  začátku 

dubna. A i tentokrát je vidět, že Petrovice 
u  Karviné opravdu žijí. Pořád se  u  nás 
něco děje ve školách, ve spolcích, v kul-
tuře, ve sportu i v běžném životě obce.

Možná jste si  sami všimli, že  je  náš 
zpravodaj rok od  roku obsáhlejší. Není 
to  tím, že  bychom chtěli zaplnit víc 
stránek, ale hlavně tím, že v obci přibý-
vá akcí, aktivit i  projektů. A  to  je  dobrá 
zpráva. Znamená to, že Petrovice nejsou 

obcí, kde se jen čeká, co bude, ale obcí, 
kde se  pracuje, plánuje a  něco se  spo-
lečně vytváří. Za  to  patří poděkování 
všem, kteří se  na  tom podílejí, zaměst-
nancům obce, školám, spolkům, dobro-
volníkům i všem aktivním lidem, kterým 
na Petrovicích záleží.

Mám radost, že  se  nám daří myslet 
na všechny generace. Nový dotační pro-
gram na  podporu jazykových zkoušek, 
který schválilo zastupitelstvo na  svém 
březnovém zasedání, je  investicí do na-
šich dětí a mladých lidí. Chceme je pod-
pořit v  tom, aby se  vzdělávali, byli se-
bevědomější a  měli co  nejlepší start 
do života. Stejně tak si vážím aktivit pro 
seniory, protože i starší generace má mít 
možnost setkávat se, být mezi lidmi 
a aktivně se zapojovat do života obce.

A  tím to  nekončí. Už  teď se  těšíme 
na  další společné akce. V  květnu nás 
čeká tradiční česko-polský Festival 
na  Železné cyklotrase a  také oblíbený 
Gastrofestival, který si v Petrovicích zís-
kal své pevné místo. Jsou to  akce pro 
malé i velké, pro rodiny, přátele i souse-
dy. Věřím, že  letos nám bude přát i po-
časí a že si je společně užijeme ještě víc 
než minule.

Přeji vám příjemné čtení a  děkuji vám 
za to, že Petrovice u Karviné nejsou jen 
místem, kde bydlíme, ale obcí, ve které 
opravdu žijeme a  kterou společně po-
souváme dál.

Marian Lebiedzik
starosta obce 

ZASTUPITELSTVO JEDNALO O PODPOŘE DĚTÍ, 
INVESTICÍCH A BEZPEČNOSTI

V  pondělí 16. března 2026 se  kona-
lo 19.  zasedání Zastupitelstva obce 
Petrovice u Karviné. Hlavními body jed-
nání byla bezpečnost v  obci, podpora 
jazykového vzdělávání dětí a  také další 
plánované investice.

Na  začátku se  zastupitelé věnovali 
přehledu bezpečnostní situace za  rok 
2025. Podle informací policie zůsta-
la trestná činnost v  obci v  podstatě 
na  stejné úrovni jako v  předchozím 
roce. V  roce 2025 bylo zaznamenáno 

50 oznámení o  podezření ze  spáchání 
trestného činu, což je  o  jeden případ 
více než v roce 2024. Policii se podařilo 
objasnit 25 skutků, tedy polovinu všech 
případů. Nejčastěji to  byla majetková 
trestná činnost, konkrétně 29 případů 
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krádeží a vloupání. Dále bylo zazname-
náno 6 násilných trestných činů, 7 hos-
podářských trestných činů, mezi nimi 
také 2  kybernetické útoky, a  8 případů 
ostatní kriminality. V  oblasti přestupků 
policie evidovala celkem 241 případů, 
nejvíce v  dopravě. Celkové hodnoce-
ní bezpečnostní situace v  obci za  mi-
nulý rok je  podle předložené zprávy 
uspokojivé.

Důležitou novinkou je  schválení no-
vého dotačního programu s  názvem 
Motivační podpora jazykových zkou-
šek. Tento program má  pomoci dětem 
a  mladým lidem rozvíjet jazykové do-
vednosti a motivovat je k získání jazyko-
vých certifikátů. Obec tím chce podpořit 
jejich vzdělání a  zároveň zvýšit jejich 
šance na  budoucí studium i  pracovní 
uplatnění.

Zastupitelé se dále seznámili s vyhodno-
cením strategického plánu obce za  rok 
2025. To potvrdilo, že Petrovice u Karviné 
se  dál viditelně rozvíjejí. V  uplynulém 
roce byl dokončen Volnočasový park, 
altánek se  solankovým inhalatoriem 

i  nový chodník do  Závady. Pokračovala 
také spolupráce s partnerskými obcemi 
v Polsku a na Slovensku. Významná pod-
pora směřovala i  do  spolkové činnosti, 
kam obec investovala více než 7,4 mili-
onu korun.

Velká pozornost byla věnována také 
přípravě projektu odkanalizování části 
Závada. Jde o  jednu z  největších plá-
novaných investic pro příští období. 
Aby mohl projekt pokračovat, zastu-
pitelé schválili pravidla pro uzavírání 
smluv o věcných břemenech s vlastníky 

dotčených pozemků. Finanční vypořá-
dání bude vycházet z odborných posud-
ků a odhadů.

Na  programu byla i  aktualizace plánu 
oprav místních komunikací. Ten má  za-
jistit, aby opravy probíhaly podle sku-
tečného stavu cest a zároveň navazova-
ly na další připravované investice. Cílem 
je, aby byly opravy dobře naplánované, 
účelné a aby se zbytečně neopakovaly.

Marian Lebiedzik
starosta obce 

OBEC PODPOŘÍ DĚTI VE STUDIU JAZYKŮ
Obec Petrovice u Karviné připravila nový 
dotační program s  názvem Motivační 
podpora jazykových zkoušek, jehož cí-
lem je podpořit děti a mladé lidi ve stu-
diu cizích jazyků. Program byl schválen 
zastupitelstvem obce v  březnu letošní-
ho roku a je určen především žákům s tr-
valým pobytem v naší obci.

Smyslem programu je  motivovat děti 
k systematické výuce jazyků a k získání 
oficiálně uznávaných jazykových certi-
fikátů. Tyto zkoušky mohou dětem vý-
razně pomoci při dalším studiu i  v  bu-
doucím pracovním životě. Obec proto 
nabízí finanční podporu na úhradu části 
nákladů spojených se složením jazykové 
zkoušky.

O  dotaci může požádat zákonný zá-
stupce žáka, který navštěvuje Základní 
a  mateřskou školu Petrovice u  Karviné, 
případně víceleté gymnázium, pokud 
na  něj přešel přímo z  místní základní 
školy. Podmínkou je  také trvalý pobyt 
dítěte v  obci a  skutečnost, že  žák plní 
povinnou školní docházku.

Podpora se  vztahuje pouze na  úspěš-
ně složené jazykové zkoušky. Může 
jít o  mezinárodně uznávané zkoušky, 
například z  angličtiny, němčiny, fran-
couzštiny či  španělštiny, nebo o  stát-
ní jazykové zkoušky. Dotace pokrývá 
část nákladů na  registrační poplatek 
za  zkoušku a  na  přípravný kurz, kte-
rý bezprostředně předchází zkoušce. 
Na  jiné výdaje, například učebnice 

nebo dlouhodobé kurzy, se  podpora 
nevztahuje.

Výše příspěvku závisí na  obtížnos-
ti zkoušky. U  základních úrovní může 
obec uhradit až  70 procent nákladů, 
u  pokročilejších úrovní se  podpora 
zvyšuje až  na  100 procent. Maximální 
výše dotace činí 5 000 korun na  jedno-
ho žáka za  rok. Celkem je pro rok 2026 
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v  rozpočtu obce připraveno 100 000 
korun.

Žádosti je  možné podávat od  1. dubna 
2026, a  to  nejpozději do  šesti měsíců 
od  vykonání zkoušky. Podávají se  pí-
semně na obecní úřad na předepsaném 
formuláři. K žádosti je nutné doložit po-
tvrzení o úspěšném složení zkoušky, do-
klad o zaplacení poplatku a přípravného 
kurzu a číslo bankovního účtu pro zaslá-
ní dotace.

Žádosti budou vyřizovány postup-
ně podle toho, jak budou doručeny, 
a  to  až  do  vyčerpání připravených fi-
nančních prostředků. O  poskytnutí 
dotace rozhoduje rada obce. Je  důleži-
té upozornit, že  na  dotaci není právní 
nárok.

Podrobnější informace, včetně podmí-
nek programu a potřebných formulářů, 
naleznete na webových stránkách obce 
www.petroviceuk.cz.

Nový program je  dalším krokem obce 
k  podpoře vzdělávání a  rozvoje mladé 
generace. Petrovice u Karviné tím dávají 
jasně najevo, že investice do dětí a jejich 
budoucnosti patří mezi priority.

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

PROVOZ SOLANKOVÉHO ALTÁNKU  
OFICIÁLNĚ ZAHÁJEN

V poledne dne 26. března se petrovický 
parčík zaplnil návštěvníky, kteří si nene-
chali ujít slavnostní zahájení provozu so-
lankového altánku spojené se Světovým 
dnem vody.

Starosta obce Marian Lebiedzik společ-
ně s  předsedou správní rady Nadace 
OKD Jiřím Bubníkem při této příležitosti 
oficiálně uvedli nový altánek do provo-
zu. Bude sloužit obyvatelům i  návštěv-
níkům k  odpočinku a  relaxaci. Altánek 
je  vybaven pohybovým čidlem, díky 
němuž se solanka spouští při pomalém 
pohybu osob v jeho okolí.

Po  oficiální části se  program přesu-
nul do  Kulturního centra. Hudební 
vystoupení Doctora Saxe příjemně 

doprovázelo výstavu dětských výtvar-
ných prací s  názvem Voda je  život. 
Vystaveno bylo přes sto prací žáků 3. – 6. 
tříd petrovické základní školy, zpracova-
ných nejrůznějšími technikami – od mal-
by přes koláže z vaty a krepového papíru 
až  po  papírové plastiky. Všemi pracemi 
se prolínalo téma vody v podobě moti-
vů ryb, medúz, moře, řek, kapek či deště. 
Rozmanitá a  poutavá výstava si  získala 
pozornost všech přítomných a  setkala 
se s velkým uznáním.

Projekt solankového altánku vznikl 
za  podpory Nadace OKD, která dlou-
hodobě přispívá k  rozvoji komunitních 
a  veřejně prospěšných aktivit v  regio-
nu. Nový altánek tak obohatil veřejný 
prostor obce a nabídne další příležitosti 
k odpočinku i setkávání.

Eva Gawlasová
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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DALŠÍ ROK RŮSTU OBECNÍHO MAJETKU
Obec Petrovice u  Karviné se  dlouho-
době rozvíjí a  potvrzují to  i  čísla za  rok 
2025. Hodnota majetku obce opět 
vzrostla, což znamená, že  obec dál 

investuje do  svého rozvoje, zlepšování 
služeb i prostředí pro každodenní život 
občanů.

Ke konci roku 2025 dosáhla hrubá hod-
nota majetku obce téměř 790 milionů 
korun a čistá hodnota majetku přesáhla 
510 milionů korun. Ve srovnání s rokem 
2024 se  jedná o  další výrazný nárůst, 
přibližně o  80 milionů korun u  hrubé 
hodnoty a asi o 30 milionů korun u čisté 
hodnoty.

Do  těchto údajů není započítán ma-
jetek základní školy. Ten měl ke  konci 
roku 2025 hrubou hodnotu 73,6 milio-
nu korun a čistou hodnotu 46,3 milionu 
korun. Také zde došlo oproti roku 2024 
k navýšení přibližně o 4 miliony korun.

Co  tato čísla znamenají v  praxi? Nejde 
jen o účetní údaje. Růst hodnoty majet-
ku ukazuje, že obec průběžně investuje 
do  budov, zařízení, veřejných prostor 
i dalšího zázemí, které slouží občanům. 
Díky tomu mohou Petrovice u  Karviné 
nabízet kvalitnější prostředí pro život, 
vzdělávání, volnočasové aktivity i  kaž-
dodenní fungování obce. Pozitivní vývoj 
hodnoty majetku je výsledkem dlouho-
dobého a odpovědného hospodaření. 

Marian Lebiedzik
starosta obce 

TVOŘIVÉ DÍLNY PŘIVÍTALY JARO V PETROVICÍCH
Březen se v Kulturním centru nesl v duchu jarních příprav, tvoření a setkávání. Zkušené lektorky provedly účastníky tvořením, 
při kterém vznikla řada originálních výrobků. 

DRÁTOVÁNÍ SE SENIORY

V první polovině března ožilo naše Kulturní centrum tvůrčím setkáním 
seniorů, kteří si  s  lektorkou Doris Starzykovou vyzkoušeli tradiční drá-
tování. Hlavním tématem tvoření byl strom života. Pod rukama našich 
seniorů vznikly unikátní dekorace, které si následně odnesli domů, aby 
jim dělaly radost a připomínaly příjemně strávené odpoledne. Ukázalo 
se, že chuť tvořit a učit se novým dovednostem v Petrovicích rozhodně 
nechybí.

Tato akce se uskutečnila v  rámci udržitelnosti projektu Kreativní senior 
na hranici.

KULTURA A ŠKOLSTVÍ
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WORKSHOP MALOVANÉ DOMEČKY 

Koncem března vystřídaly drátky a korálky štětce a palety ba-
rev. Workshop pod vedením Simony Mecové nabídnul účast-
níkům možnost vyzkoušet si  malování na  dřevo. Pracovalo 
se  s  jednoduchými dřevěnými špalíčky, které se  během tvo-
řivého odpoledne proměnily v  malebná miniaturní obydlí. 
Díky barvám, drobným detailům a  fantazii účastníků vznikly 
unikátní dekorace, z nichž každá nesla osobitý rukopis svého 
tvůrce.

Tento workshop se uskutečnil v rámci projektu „Sousedská se-
tkání napříč generacemi / Spotkania sąsiedzkie między poko-
leniami“, číslo projektu: Z.11.04.02/00/23_003/0000151, který 
je  finančně podpořen Evropskou unií z  programu Interreg 
Česko–Polsko.

POLŠTÍ PŘÁTELÉ POPRVÉ PEKLI ČESKÉ 
VELIKONOČNÍ JIDÁŠE

Poslední aktivitou bylo velikonoční setkání zaměstnanců Obecního 
úřadu z  Petrovic a  Godowa. Povídalo se  o Velikonocích, o  zvycích 
u nás i v Polsku, pekly se voňavé jidáše a zkoušela se vosková bati-
ka – malování na plátno. Všude kolem spousta barev, dobrá nálada 
a  chuť tvořit. Bylo to  velmi příjemné setkání, po  kterém se  všichni 
účastníci těšili na velikonoční svátky, které se slaví na obou stranách 
hranice. Akce se  konala v  rámci udržitelnosti projektu Poznáváme 
naše tradice / Poznajemy nasze tradycje.

 Adéla Topolčanová 
Obecní úřad Petrovice u Karviné 

TŘI MĚSÍCE V ARMÉNII
Kulturní centrum zažilo v březnu příjemný večer plný cesto-
vatelských zážitků. Mladý cestovatel Daniel Vozňák přiblížil 
asi padesáti návštěvníkům svůj tříměsíční pobyt v Arménii. 
Prostřednictvím poutavého vyprávění a  nádherných foto-
grafií včetně záběrů z  dronu zavedl posluchače do  země, 
kterou mnozí znali dosud jen z mapy. Ukázal jim dramatic-
ké hory, starobylé kláštery i skryté kouty, kam turisté jen tak 
nezabloudí.

Daniel se ale nezastavil jen u krajiny a památek. Hodně vy-
právěl o  lidech, které na  cestách potkal, o  jejich pohostin-
nosti, tradicích a každodenním životě v zemi poznamenané 
složitou geopolitickou situací. Nechyběla ani osobní dobro-
družství a  vtipné historky, které každé cestování provázejí 
a díky nimž byla beseda opravdu živá a autentická.

Na  závěr dostalo slovo i  publikum. Padaly dotazy, sdílely 
se tipy na cestování i osobní dojmy. Celý večer se nesl v pří-
jemné a srdečné náladě a bylo z ní cítit, že se lidé v naší obci 
na podobná setkání opravdu těší.

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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FESTIVAL ŽELEZNÉ CYKLOTRASY ZVE 
NA JEDINEČNÝ KVĚTNOVÝ VÍKEND

Už  16. - 17. května ožije česko-polské 
pohraničí oblíbenou akcí, která kaž-
doročně láká stovky cyklistů. Festival 
Železné cyklotrasy propojí pět měst 
– Godów, Jastrzębie-Zdrój, Karvinou, 
Petrovice u  Karviné a  Zebrzydowice, 
do jednoho velkého víkendového zážit-
ku na kole.

Návštěvníci se  mohou těšit na  poho-
dovou jízdu po  značené trase, sbírání 
razítek i  příjemnou atmosféru na  jed-
notlivých zastávkách. Festival je  určen 
opravdu všem. Od  nadšených cyklistů 
přes rodiny s dětmi až po ty, kteří si chtě-
jí užít aktivní den v přírodě.

Program bude probíhat ve  všech 
zmíněných městech a  obcích. A  ani 
v  Petrovicích u  Karviné nebude o  pro-
gram nouze. V sobotu se centrum obce 
promění v místo plné chutí a vůní díky 
tematickému Gastrofestivalu ve  stře-
dověkém duchu, chybět nebude ani 
razítkové stanoviště u  Muralu. V  neděli 
festival pokračuje naplno, návštěvníci 
mohou dál sbírat razítka a užít si atrakce 
a  doprovodný program na  obou stra-
nách hranice.

V  Godowě se  mohou návštěvníci těšit 
například na  cyklistickou show, histo-
rická kola, dopravní hřiště nebo foto-
koutek. V  Karviné si  děti užijí obří hry, 
hlavolamy a  zábavný program, včetně 
vystoupení klaunů. Zebrzydowice lákají 
na street food zónu a zábavný program 
v  areálu amfiteátru. Celý festival doplní 
hudba, atrakce pro děti, odpočinkové 
zóny i pestrá nabídka občerstvení, takže 
si na své přijde opravdu každý.

Vydejte se  na  kole na  Železnou cyk-
lotrasu s  rodinou, přáteli nebo klidně 
sami a užijte si víkend plný pohybu, kol 
a skvělé atmosféry.

Těšíme se na vás na trase.

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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 OCHUTNEJ STŘEDOVĚK
Petrovice u  Karviné opět ožijí chutě-
mi a historií. V sobotu 16. května od 12 
hodin se v parku u zdravotnického stře-
diska uskuteční oblíbený Gastrofestival, 
který letos ponese téma Ochutnej 
středověk. Návštěvníci se  mohou těšit 
na pestrou nabídku dobových i součas-
ných specialit, řemeslný jarmark, hudbu 

i zábavu pro celou rodinu. Součástí pro-
gramu bude také soutěž o nejlepší kvás-
kový chléb.

Loňský ročník se  nesl v  duchu druhé 
světové války a i přes deštivé a chladné 
počasí se akce vydařila a setkala se s vel-
mi pozitivními ohlasy návštěvníků. Letos 

na  tuto tradici navazujeme a  věříme, 
že  středověká atmosféra přiláká ještě 
více lidí. Pevně doufáme, že nám tento-
krát počasí bude přát a  užijeme si  den 
plný chutí, zážitků a slunečních paprsků.

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

CO SE V PETROVICÍCH A OKOLÍ CHYSTÁ
	� 30. 4. PÁLENÍ 

ČARODĚJNIC 
	⭐ zábavný večer s hudbou 
a tancem

	🕓 18.00 hod. 
	🔘 hřiště TJ Internacionál 
Petrovice

	� 30. 4. KLADENÍ VĚNCŮ 
K PAMÁTNÍKŮ LETCŮ

	⭐ pietní akce, uctění pa-
mátky letcům

	🕓 10.00 hod. 
	🔘 památník u ZŠ v Závadě

	� 1. 5. 
MIĘDZYNARODOWY 
PRZEGLAD ZESPOLÓW 
REGIONALNYCH 

	⭐ Soutěžní vystoupení
	🕓 10.00 - 17.00 hod.
	🔘 Amfiteatr 
w Zebrzydowicach

	� 2. 5. 
MIĘDZYNARODOWY 
PRZEGLAD ZESPOLÓW 
REGIONALNYCH 

	⭐ Program pro děti 

(nafukovací hrady, anima-
ce a další atrakce)

	🕓 13.00 hod.
	⭐ Koncert skupiny Łzy 
	🕓 18.00 hod.
	🔘 Amfiteatr 
w Zebrzydowicach

	� 6. 5. VÝROČNÍ KONCERT 
ZUŠ BEDŘICHA 
SMETANY

	⭐ jubilejní koncert k 20. 
výročí pobočky Petrovice 

	🕓 17.00 hod. 
	🔘 Kulturní centrum 

	� 9. 5. DEN DĚTÍ 
A SMAŽENÍ VAJEČINY 

	⭐ na počest sv. Floriána, 
pořádá SDH Dolní 
Marklovice

	🕓 15.00 hod. 
	🔘 zahrada u hasičské 
zbrojnice v Dolních 
Marklovicích
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	� 16. 5. GASTROFESTIVAL, 
OCHUTNEJ STŘEDOVĚK

	⭐ kulturní a zábavný pro-
gram pro celou rodinu

	🕓 12.00 hod.
	🔘 parčík u zdravotnického 
střediska

	� 15. - 16. 5. VÝSTAVA 
KAKTUSŮ

	🕓 Pá 9.00 - 16.00 hod.
	🕓 So 9.00 - 18.00 hod.
	🔘 Kulturní centrum

	� 16. - 17. 5. FESTIVAL 
ŽELEZNÉ CYKLOTRASY 

	⭐ tradiční akce, která spoju-
je cyklisty všech generací 
z Česka i Polska, získej 
razítko a cenu

	🕓 8.00–18.00 hod. 
	🔘 mural na Železné cyklo-
trase a Gastrofestival

	� 21. 5. POSEZENÍ 
S HARMONIKÁŘEM 
A SMAŽENÍ VAJEČINY

	⭐ akce pro seniory
	🕓 15.00 hod.
	🔘  Hájenka v Prstné
	👤 rezervace na tel. čísle:  

725 915 687 nebo  
607 515 986

	� 23. 5. MUNDUROWI 
DZIECIOM – FESTYN 

	⭐ akce pro celou rodinu, 
atrakce pro děti, ukázky 
hasičů, policie… 

	🔘 Plac zamkowy 
w Kończycach Małych

	� 29. 5. DĚTSKÉ 
RADOVÁNKY

	⭐ zábavné odpoledne pro 
rodiče s dětmi

	🕓 15.30 hod. 
	🔘 hřiště TJ Internacionál 
Petrovice

	� 31. 5. DEN 
OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
KYNOLOGICKÉHO 
KLUBU 

	⭐ podrobnější informace 
na webových stránkách 
obce a plakátech

	� 6. 6. ZAWODY 
WĘDKARSKIE 

	⭐ soutěž v rybolovu dětí
	🔘 Amfiteatr 
w Zebrzydowicach

	� 12. 6. KOUZELNÝ DEN 
GENERACÍ 

	⭐ zábavné odpoledne pro 
celou rodinu

	🕓 16.30 hod. 
	🔘 Kulturní centrum 

	� 12. 6. LETNÍ KINO 
	⭐ rodinný film Čaroděj 
Kajtek

	🕓 21.00 hod. 
	🔘 Café Rotigel 

	� 14. 6. DZIEŃ RODZINY 
W KACZYCACH

	⭐ Dzień Matki i Ojca

	� 17. 6. – 31. 7. VÝSTAVA 
MALÍŘSKÉHO KURZU 

	⭐ výstava prací účastníků 
malířského kurzu 

	🕓 Po a St 8.00 - 16.00 hod.
	🕓 Út a Čt 8.00 - 17.00 hod.
	🔘 Kulturní centrum

	� 24. 6. NORDIC WALKING 
	⭐ odpolední procházka 
obcí pro seniory

	👤 Rezervace u Adély 
Topolčanové na tel.  
č. +420 725 915 687

	� 26. 6. LETNÍ KINO 
ZA VYSVĚDČENÍ

	⭐ Pohádka pro celou rodinu
	🕓 21.00 hod.
	🔘 hřiště u ZŠ Dolní 
Marklovice

	� 27. 6. SRNČÍ HODY 
	⭐ oslava myslivosti 
se zábavou

	🕓 14.30 hod.
	🕓 Hájenka v Prstné 

ZMĚNA PROGRAMU 
VYHRAZENA

Sledujte naše webové stránky
www.petroviceuk.cz
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ŠKOLA PLNÁ PŘÍBĚHŮ, ČTENÍ A ZÁŽITKŮ
Na  naší škole se  každoročně v  měsíci 
březnu koná oblíbená akce s  názvem 
Čteme rádi, která si klade za cíl rozvíjet 
čtenářskou gramotnost a budovat pozi-
tivní vztah žáků ke knihám. Do projektu 
jsou zapojeni žáci prvního i  druhého 
stupně a  společně se  každý týden vě-
nují různorodým aktivitám spojeným 
se čtením.

Během tohoto období se žáci seznamují 
s  významnými autory dětské literatury, 
letos to byli např. Miloš Macourek, Adolf 
Born nebo Václav Čtvrtek. Čtení není jen 
o samotných knihách – děti plní zajíma-
vé úkoly, luští křížovky a diskutují o pře-
čtených příbězích. Součástí programu 
je také recitační soutěž, ve které mohou 

žáci předvést svůj přednes a práci s tex-
tem. Velkým zpestřením bylo i  vystou-
pení žáků druhého stupně, kteří si  pro 
své mladší spolužáky připravili pohád-
ku O  dvanácti měsíčkách a  s  nadšením 
ji zahráli.

Vyvrcholením celého projektu je tradiční 
Noc s Andersenem, která se letos konala  
27. března. Na slavnostním zahájení této 
akce zahrál ochotnický soubor Kolovrat 
pohádku Jak dědeček měnil, až vyměnil, 
čímž přispěl k příjemné atmosféře celé-
ho večera. Na  organizaci této události 
spolupracují obec Petrovice u  Karviné, 
místní knihovna a  škola. Děti, které 
se  Noci s  Andersenem zúčastní, jsou 
na  závěr odměněny knihou, která jim 

připomíná tento výjimečný zážitek.

Na  závěr patří poděkování všem orga-
nizátorům, pedagogům, pracovníkům 
knihovny i obce za jejich podporu a spo-
lupráci při realizaci těchto akcí. Velké 
poděkování náleží také rodičům za  pří-
pravu občerstvení, kterým významně 
přispěli k  příjemnému průběhu celé 
akce. Díky patří rovněž žákům za  jejich 
aktivní zapojení, nadšení a zájem o čte-
ní, díky nimž mají tyto projekty smysl 
a  vytvářejí přátelskou atmosféru napříč 
celou školou.

Kateřina Uhrová
učitelka ZŠ

ŽÁCI 6. ROČNÍKU NAVŠTÍVILI OBECNÍ ÚŘAD
Žáci 6. A a 6. B ze základní školy v Petro-
vicích u  Karviné si  v  rámci výuky ob-
čanské výchovy vyzkoušeli, jak fungu-
je obec naživo. Navštívili Obecní úřad 
Petrovice u Karviné, kde je čekal pestrý 
program plný zajímavých informací 
i praktických ukázek. Děti měly jedineč-
nou možnost nahlédnout do fungování 
úřadu opravdu zblízka. Prošly jednotlivá 

pracoviště, dozvěděly se, co se kde vyři-
zuje a hlavně se mohly ptát na všechno, 
co je zajímalo.

Velkým zážitkem byla návštěva matriky. 
Děti se  podívaly do  jedné z  nejstarších 
knih pocházející z  roku 1910. Se  zauje-
tím si prohlížely tehdejší písmo a zjistily, 
že  se  kdysi psalo kurentem. Dozvěděly 
se  také, že  se  psalo nejen česky, ale 
i  německy a  polsky, podle toho, jak 

se v průběhu historie vyvíjelo naše úze-
mí. Mnohé překvapilo, že  se  do  matrik 
zapisuje úplně všechno, narození dítěte, 
svatby i  úmrtí občanů, a  že  se  dodnes 
píše ručně, psacím písmem a inkoustem.

Stavební úřad v dětech probudil pořád-
nou dávku zvědavosti. Téma černých sta-
veb, které teď často zaznívá i v médiích, 
je zaujalo natolik, že se  rychle rozprou-
dila živá debata plná otázek. Neméně 
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je  zaujala i  oblast životního prostředí 
a to, jak obec pečuje o své okolí.

Součástí návštěvy bylo také setkání 
s  panem starostou. Děti se  aktivně za-
pojovaly a nebály se ptát na věci, které 
je  zajímaly. Například jak vypadá práce 
starosty nebo jestli může o všem rozho-
dovat sám. Pan starosta jim ochotně od-
povídal a vysvětloval, jak funguje vedení 

obce. Zároveň se  i  on  zajímal o  jejich 
názory, ptal se, jestli se  jim v  obci líbí 
a co by případně změnily. Poté si staros-
ta pro žáky připravil interaktivní kvíz, kte-
rý děti vyplňovaly na  svých mobilních 
telefonech. Nechybělo ani vyhlášení tří 
nejlepších, které pan starosta odměnil. 
Velkým zážitkem byla také možnost vy-
zkoušet si slavnostní řetěz, při které děti 
rychle zjistily, že je opravdu těžký.

Za  svou aktivitu si  žáci odnesli drobné 
upomínkové předměty, ale především 
spoustu nových zážitků a  poznání. 
Návštěva dětem ukázala, že  i  prostředí 
úřadu může být plné zajímavostí a  no-
vých objevů.

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

KARNEVAL PLNÝ RADOSTI A SMÍCHU
SRPŠ při ZŠ  a  MŠ  Petrovice u  Karviné 
uspořádalo dne 29. března pro žáky 
1.  stupně z  Petrovic a  Marklovic vese-
lý karneval, který se  konal v  Kulturním 
centru Petrovice u Karviné. Na tuto akci 
se  děti dlouho těšily a  celé odpoledne 

se  neslo v  duchu zábavy, barev a  krás-
ných masek.

Slavnostní zahájení patřilo mažoretkám 
Petrovické panenky, které svým vy-
stoupením navodily skvělou atmosféru 

a sklidily velký potlesk. Poté už následo-
val hlavní program v režii Hopsalína, kte-
rý děti provedl zábavným cirkusovým 
světem. Nechyběly tanečky, soutěže ani 
spousta smíchu.

Velkým lákadlem bylo také kolo štěstí, 
ve  kterém si  děti mohly vyzkoušet své 
štěstí a  odnést si  pěkné ceny. Každý 
si  tak přišel na  své a  odcházel s  úsmě-
vem na  tváři. Po  celou dobu akce bylo 
k  dispozici také bohaté občerstvení. 
Rodiče připravili spoustu dobrot – 
od  sladkých zákusků přes jednohub-
ky až  po  oblíbené chlebíčky. Díky nim 
si  mohli všichni návštěvníci pochutnat 
na skvělém pohoštění.

Velké poděkování patří dětem za  jejich 
nádherné a nápadité kostýmy, které do-
daly karnevalu tu pravou kouzelnou at-
mosféru. Stejně tak děkujeme rodičům 
za  jejich ochotu, čas a  energii věnova-
nou přípravě celé akce i občerstvení.

Karneval se vydařil na jedničku a všichni 
už se těší na další společné setkání plné 
radosti a zábavy.

Kateřina Uhrová
učitelka ZŠ

KARNEVAL DĚTÍ ZE ZŠ A MŠ V ZÁVADĚ 
A MŠ V PETROVICÍCH

V  neděli 8. února se  konal dlouho oče-
kávaný dětský karneval, na který se těši-
ly nejen děti, ale i  rodiče z obou školek 
i  školy. Předcházela tomu příprava kar-
nevalu, jeho organizace, nácvik vystou-
pení dětí a pečení dobrot. 

A v neděli od druhé hodiny paní učitel-
ky vítaly příchozí v  Kulturním centru. 
Na  uvítanou dostaly všechny děti balí-
ček s pitíčkem a Kinder vajíčkem a také 
lístek na občerstvení (párek v rohlíku).

V bufetu si mohli všichni přítomní ještě 
zakoupit něco na zub. Rodiče se  tento-
krát opravdu vyznamenali – připravili 
sladké i  slané dobroty, které věnovali 
k prodeji, a tím přispěli k příjemné atmo-
sféře a podpoře školy.
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Program začal vystoupením mažoretek 
z  Petrovic, které okouzlily všechny pří-
tomné svojí choreografií. Následovalo 
vystoupení dětí ze školky, které potěšilo 
svou hravostí a nadšením. Poté se kona-
la promenáda masek, během které děti 
předvedly své kreativní kostýmy. Každý 
účastník obdržel medaili a  program 

pokračoval společným tancem, do  kte-
rého se s radostí zapojili i rodiče. Po krát-
ké přestávce na  občerstvení nastoupila 
agentura Marco, která připravila soutěže 
a zábavu hlavně pro děti. Nechyběla ani 
tradiční tombola, která přinesla spous-
tu napětí a  radosti. Celé odpoledne 
se  neslo ve  veselém duchu, a  srdečné 

poděkování patří všem rodičům ze a uči-
telkám, které se  podílely na  přípravě 
a hladkém průběhu karnevalu. 

Díky jejich nadšení a  spolupráci si  děti 
odnesly spoustu krásných zážitků 
a radosti.

Lenka Zdražilová
učitelka MŠ 

ŠKOLA V PŘÍRODĚ 
OLYMPIJSKÝ TÝDEN V SRDCI BESKYD

V  termínu od  9. do  13. března vymě-
nilo 60 dětí z  marklovické školy lavice 
za čerstvý horský vzduch v Horní Bečvě. 
Naším základním táborem se stal Hotel 
Duo, který nám poskytl skvělé zázemí 
pro týden plný sportu, plavání a nečeka-
ných výzev.

Celý pobyt se  nesl v  duchu netradič-
ních olympijských her. Každý večer byl 
plný napětí, protože děti si  losovaly 
barvy olympijských kruhů, podle kte-
rých se  sestavovaly vždy úplně nové 
týmy. Prvňáčci tak bojovali bok po boku 
s páťáky, což vytvořilo úžasnou atmosfé-
ru spolupráce. 

Disciplíny inspirované show Survivor 
prověřily nejen jejich mrštnost na  ba-
lančních podložkách, ale i  týmovou 

strategii. Zaslouženou odměnou byly 
každý večer slavnostně předávané me-
daile, které připomínaly úspěchy uply-
nulého dne.

Kromě her jsme se  věnovali i  turistice. 
Počasí nám přálo a mohli jsme prozkou-
mat blízké okolí, kochat se panoramaty 
z místních vyhlídek a protáhnout si těla 
při procházce kolem přehrady. Po  ná-
vratu z  výšlapů nás vždy čekal vnitřní 
bazén, kde si  děti dosyta užily plavání 
a společné dovádění.

Velkou pochvalu si  zaslouží i  hotelová 
kuchyně. Vynikající jídlo, a  především 
neuvěřitelně bohaté snídaně formou 
rautu, nám dodávaly energii na všechny 
aktivity. Domů jsme se  vrátili sice una-
vení, ale plní zážitků, nových přátelství 

a  s  pocitem, že  jsme jako tým zvládli 
i ty nejtěžší olympijské výzvy.

Závěrem velmi děkujeme obci za  kaž-
doroční finanční příspěvky, díky kterým 
můžeme tyto ozdravné pobyty pro naše 
žáky realizovat a dopřát jim tak nezapo-
menutelné zážitky.

 Pavlína Ochodková
učitelka ZŠ
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BAJAJA, BAJAJA… A PLNÝ SÁL NADŠENÝCH DĚTÍ
Dopoledne 12. března patřilo v  Kultur-
ním centru v  Petrovicích u  Karviné 
dětem. Ve  velkém sále se  sešly děti 
z  petrovických mateřských školek, žáci 
prvních a  druhých tříd i  jejich vrstev-
níci z  polských Zebrzydowic. Těšínské 
divadlo Bajka pro ně  přivezlo loutkové 
představení Princ Bajaja a zážitek to byl 
opravdu nádherný. Divadlo mělo posta-
venou krásnou a nápaditou scénu, na je-
višti se vystřídala spousta herců a loutky 
byly jedna hezčí než druhá. Ale co bylo 
na celém představení asi nejzajímavější? 
Hrálo se  dvojjazyčně. Herci přecházeli 

z  češtiny do  polštiny úplně přirozeně 
a  plynule, takže každé dítě v  sále rozu-
mělo a  mohlo příběh prožívat naplno. 
A přesně tak to mělo být, protože v hle-
dišti seděly děti z obou stran hranice.

A  jak to  děti prožívaly! Tleskaly, smály 
se  nahlas, napovídaly hercům, co  mají 
dělat, vstupovaly do  příběhu a  žily 
s  Bajajou každou vteřinu. Bylo radost 
se  na  ně  dívat. Společně jsme si  při-
pomněli, že  kromě kouzelného slova 
Bajaja mohou v  pohádkách znít i  jiná 
důležitá slova, jako jsou odvaha, láska 

a  kamarádství. A  ta  zní krásně v  obou 
jazycích.

Loutkové divadlo pro nejmenší bylo 
finančně podpořeno Evropskou unií 
v rámci projektu „Sousedská setkání na-
příč generacemi“/ „Spotkania sąsiedzkie 
między pokoleniami“, číslo projektu: 
Z.11.04.02/00/23_003/0000151.

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

 

DĚTI ZE TŘÍDY MOTÝLKŮ V KNIHOVNĚ
Mladší děti ze  třídy Motýlků navštívily 
v  březnu, v  rámci měsíce knih, obecní 
knihovnu.

Paní knihovnice dětem přečetla poutavý 
příběh o malé nebojácné sovičce, který 
všichni poslouchali s  velkým zaujetím. 
Po  společném čtení si  děti mohly pro-
hlédnout různé knihy určené pro malé 
čtenáře. Zaujaly je  především barevné 
obrázky, pohádkové příběhy i  knihy 
o zvířatech. Návštěva knihovny byla pro 
všechny velmi příjemným zpestřením 
dne a  zároveň hezkým připomenutím 
toho, že  knihy dokážou otevřít dveře 
do světa fantazie. 

Mockrát děkujeme paní knihovnici 
za hezké dopoledne.

Nikola Krištófová
 učitelka MŠ Petrovice
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DIVADÉLKO V MŠ V PETROVICÍCH
Do  mateřské školy v  Petrovicích zavítal 
divadelní soubor Šamšula a  Bambula 
s  veselou pohádkou O  mlsné opičce. 
Děti se seznámily s opičkou z Afriky, kte-
rá měla tuze ráda bonbóny, čokoládu 
a různé zákusky. A protože si ani nečis-
tila zuby, jednoho dne ji začal bolet zub. 
Pohádka tak dětem hravou a zábavnou 
formou připomněla, jak je  důležité sta-
rat se o své zuby a jíst zdravé potraviny.

Divadelnímu souboru Šamšula 
a  Bambula děkujeme za  milé a  poučné 
představení. 

Nikola Krištófová
učitelka MŠ

SRDÍČKOVÝ 
DEN 

Děti z  MŠ  v  Dolních Marklovicích si  v  pá-
tek 13. února, v  den před svátkem sv. 
Valentýna, užily atmosféru plnou srdíček, 
aktivit, her a  tvoření. Vyrobenými srdíčky 
s  přáním hezkého dne potěšily obyvatele 
okolních domů v blízkosti mateřské školy.

Iveta Antalová
učitelka MŠ

VE ŠKOLCE BYL YETTI
....a  nejenom jeden. Mateřskou ško-
lu v  Dolních Marklovicích nečekaně 
navštívil YETTI a  nechal dětem vzkaz, 
či  prosbu. Toužil po  kamarádech, a  tak 
se  všechny děti spolu s  rodiči zapojily 
do krásného a moc povedeného tvoře-
ní. Vyrobení Yettíci si  zasloužili velkou 

pochvalu a i odměnu pro všechny šikov-
né děti a rodiče.

Iveta Antalová
učitelka MŠ
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VEČER PRO ODVÁŽNÉ DĚTI V MŠ V PETROVICÍCH
V mateřské škole v Petrovicích proběhla 
ve čtvrtek 19. března tradiční akce s ná-
zvem Večer pro odvážné děti, tentokrát 
na téma Večer s broučky. 

Děti dorazily v  krásných a  nápaditých 
kostýmech – nechyběly berušky, pavou-
ci, včelky, ale ani šváb, mravenec a mno-
ho dalších. Po společném přivítání si děti 
připravily výbornou večeři v  podobě 
toustů, které si  každý mohl připravit 
podle své chuti. Následovalo čtení po-
hádek s  brouččí tématikou - děti si  po-
slechly příběhy z knížky Broučci od Jana 
Karafiáta i oblíbené Včelí medvídky.

Poté na  děti čekala stanoviště se  sou-
těžemi, kde plnily nejrůznější úkoly, 
například hod do  včelího úlu, skládá-
ní obrázků nebo sběr berušek pomocí 
pinzet. Největším zážitkem celého ve-
čera byla stezka temnou školkou. Děti 

si vzaly baterky a vydaly se hledat indicie 
ke  skrytému pokladu, přičemž musely 
plnit i několik nelehkých úkolů. Na konci 
stezky je čekala zasloužená odměna. 

Děkujeme dětem za  jejich odvahu 
a  také rodičům za pomoc se zajištěním 

občerstvení, které přispělo k  příjemné-
mu průběhu celé akce.

Nikola Krištófová
učitelka MŠ 

VYNÁŠENÍ MORENY
Dne 24. března vyrazila naše 
školka v Dolních Marklovicích 
k  řece Petrůvce. Za  zvuku 
řehtaček a  tamburín jsme 
vyprovodili Morenu, rozlou-
čili se s ní a poslali ji po řece. 
Snad už  je  zima nadobro 
pryč a  my  si  můžeme užívat 
jarních dní. 

Cestu zpátky do školky, kterou nejstarší 
děti absolvovaly pěšky, si zkrátily pozo-
rováním jarních květin a  krátkým od-
počinkem v  Solankovém altánku. Děti 
si tento den moc užily.

Pavla Kiedroňová
učitelka MŠ

JAK DĚTI HLEDALY ZAJÍČKA A VAJÍČKA
Středeční velikonoční dopoledne 
ve školce v Závadě začalo úplně jinak než 
obvykle. Děti s  paní učitelkou se  hned 
po  příchodu pustily do  důkladného 

úklidu, protože všichni dobře věděli, 
že velikonoční zajíček navštěvuje jen ty, 
kteří mají hezky uklizeno. A tak se zame-
talo, utíral prach a dokonce se vymetaly 

i pavučiny z těch nejzapadlejších koutů. 
Třída i herna se během chvilky proměni-
ly v krásně čisté místo, kde by se zajíček 
určitě nebál.

Aby děti měly jistotu, že se k nim zajíček 
opravdu odváží, nasadily si zaječí ouška. 
Najednou byla celá třída plná malých 
skákajících zajíčků, kteří se nemohli do-
čkat, co je čeká dál.

Když bylo hotovo, objevila se ve třídě ta-
jemná zpráva od velikonočního zajíčka. 
Než dětem prozradil, kde ukryl čokolá-
dová vajíčka, musely splnit několik úko-
lů. A tak začalo velké dobrodružství.
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Nejprve děti zazpívaly veselou písničku, 
napodobovaly zajíčka ve  skoku, poté 
se  vydaly hledat barevné předměty 
po  celé budově. A  protože Velikonoce 
jsou plné barev musely najít a  spočítat 
i papírová barevná vajíčka. Dalším úko-
lem bylo nakrmit slepičku, která prý 

zajíčkovi pomáhala s  přípravou vajíček. 
Děti se do toho pustily s nadšením a sle-
pička byla brzy spokojená.

Nakonec přišel ten nejnapínavější úkol: 
vydat se po stopách zajíčka. Stopy ved-
ly přes třídu, hernu i  chodbu a  děti 

je  pečlivě sledovaly. A  na  konci cesty 
našly ukrytá čokoládová vajíčka. Radost 
byla obrovská a sladká odměna chutna-
la všem.

Lenka Zdražilová
učitelka MŠ 

DRÁČEK HASÍK V MŠ V PETROVICÍCH
Do mateřské školy v Petrovicích zavítala 
milá návštěva - pan hasič a oblíbený drá-
ček Hasík. 

Děti se  formou poutavého vyprávění 
dozvěděly, jak se  správně chovat v  pří-
padě požáru, co  dělat v  nebezpečných 
situacích a jak přivolat pomoc. Po bese-
dě si malí posluchači mohli prohlédnout 
a vyzkoušet hasičskou výstroj, například 
přilbu, boty, kabát a  další vybavení. 
Zážitek byl pro děti nejen poučný, ale 
také zábavný.

Mockrát děkujeme za návštěvu a těšíme 
se na další.

Nikola Krištófová
učitelka MŠ 

HURÁ KARNEVAL
První březnovou neděli si  děti z  ma-
teřské školy v  Dolních Marklovicích 
užily na  svém karnevalu. Všechny 
děti měly připravené krásné vystou-
pení.Pak se  o  zábavu postaral úžasný 
klaun Hopsalín, který roztančil celý sál 

i s rodiči. Nechyběla tombola, kolo štěstí 
a  šikovné maminky se  postaraly o  vý-
borné dobroty. 

Iveta Antalová
učitelka MŠ 
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LYŽAŘSKÝ KURZ ŽÁKŮ 7. TŘÍD
V termínu od 9. do 13. února se skupina 
16 žáků sedmých tříd ze  základní školy 
Petrovice u Karviné zúčastnila dojezdo-
vého lyžařského kurzu, který se  konal 
v oblíbeném polském lyžařském středis-
ku Siglany ve Wiśle.

Hned od  prvního dne panovaly velmi 
příznivé klimatické podmínky. Dostatek 
sněhu, upravená sjezdovka a  převážně 
slunečné počasí vytvořily ideální pro-
středí pro výuku i  samotné lyžování. 
Díky tomu mohli žáci trávit maximum 
času na svahu a plně se věnovat nácviku 
techniky.

Program kurzu byl pečlivě sestaven 
tak, aby vyhovoval jak úplným začá-
tečníkům, tak i  pokročilejším lyžařům. 
Žáci byli rozděleni do  skupin podle 
svých schopností, což umožnilo indi-
viduální přístup a  efektivnější výuku. 
Pod vedením zkušených instruktorů 

se  postupně učili základní postoje, ob-
louky, brzdění i bezpečný pohyb a cho-
vání na sjezdovce. 

Ti  zdatnější si  pak zdokonalovali tech-
niku a  osvojovali si  jistější a  plynulejší 
jízdu.

Největším úspěchem celého kurzu je, 
že  se  všichni účastníci naučili lyžovat 
a odvezli si domů mnoho pěkných spor-
tovních zážitků.

Markéta Istlová
učitelka ZŠ

POCHOVÁNÍ BASY
Období masopustu, které je  tradič-
ně plné veselí, dobrého jídla a  tance, 
je  za  námi. Jak velí starý zvyk, s  tímto 
bujarým obdobím je potřeba se náležitě 
rozloučit před tím, než nastane předveli-
konoční půst. Za náš Sbor dobrovolných 
hasičů Petrovice - Závada jsme velmi 
rádi, že  jsme se  i  letos mohli zhostit or-
ganizace oblíbeného pochování basy 
a společně s vámi tuto tradici oslavit.

Už  od  prvních okamžiků bylo jasné, 
že si všichni přišli večer naplno užít. Sál 
se  rychle zaplnil nejen místními, ale 
i  přespolními hosty. O  skvělou náladu 
se starala kapela FAKT band, parket ne-
zůstal ani na  chvíli prázdný a  k  dobré 
zábavě neodmyslitelně patřilo i  bohaté 
občerstvení, které hasiči pro všechny 
hosty připravili.

Zlatý hřeb celého večera však přišel 
až v pozdějších hodinách. Úderem třia-
dvacáté hodiny hudba utichla a  sálem 
se  rozezněl smuteční chorál. Nastalo 
očekávané pochování basy. Do  sálu 
vstoupil náš smuteční průvod v  čele 

s  „farářem“, kte-
rého doprovázeli 
hlasitě naříkající 
a plačící pozůstalí.

Tomuto tradič-
nímu obřadu 
však předcházelo 
také již tradiční 
vystoupení míst-
ních nadšenců, 
kteří připravili 
pásmo tanečních 
a  pěveckých uká-
zek. Jako obvykle 
mělo toto vystoupení obrovský ohlas 
a velmi výrazně přispělo k již tak skvělé 
náladě na  parketu i  u  stolů. O  půlnoci 
samozřejmě nemohla chybět boha-
tá tombola s  hlavní cenou v  podobě 
notebooku.

Děkujeme touto cestou všem členům 
našeho sboru, kteří věnovali svůj volný 
čas a úsilí náročným přípravám i hladké-
mu průběhu celého večera. Největší díky 
ale patří vám všem, kteří jste se  přišli 

pobavit a podpořit nás. Vaše účast je pro 
nás důkazem, že  udržovat naše krásné 
lidové tradice živé má obrovský smysl.

Už nyní se těšíme na další společná se-
tkání s vámi!

Pavel Haas
SDH Petrovice - Závada

SPOLKY
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OSH KARVINÁ VYZNAMENALO NAŠEHO ČLENA
Okresní sdružení hasičů Karviná svola-
lo na  sobotu 21. března do  sálu PZKO 
Stonava Setkání představitelů hasič-
ských sborů okresu Karviná. V  před-
sednictvu zasedli kromě vedoucích též 
OSH zřizovatelé zásahových jednotek 

obcí, tj.  starostové obcí okresu Karviná, 
dále zástupce Hasičského záchranné-
ho sboru a zástupce Ochotniczej straźy 
poźarnej. Na  programu bylo zhodno-
cení minulého roku a  plán na  letošní 
rok. Letos byla na  pořadu volba sta-
rosty a  členů výkonného výboru OSH 
pro toto období. Nebudu vás unavovat 
zprávami jednotlivých vedoucích, ani 
volbami. Chci vám sdělit, že  na  návrh 
OSH Karviná, který náš sbor podpořil, 
byl udělen za  dlouholetou 
práci starosty našeho SDH 
a práci zástupce vedoucího 
revizní komise Ing. Zdenku 
Svobodovi Řád sv. Floriána. 
Pan Zdenek Svoboda 
je  sedmým naším členem, 

který je  držitelem tohoto druhého nej-
vyššího svazového vyznamenání. Zařadil 
se  tak k  legendám našeho sboru panu 
Leopoldu Fojcikovi, panu Vladislavu 
Kenckému, panu Petru Drbalovi starší-
mu, panu Karlu Pawlowskému a dalším. 
Blahopřejeme a  přejeme mu  do  další 
práce pevné zdraví a spoustu elánu.

Stanislav Rduch
SDH Petrovice Marklovice

SVATÝ FLORIÁN 
MÁ SVÁTEK  

A MY TO S VÁMI CHCEME 
OSLAVIT

Zveme vás v  sobotu 9. května v  15.00 
na  hasičskou zahradu v  Dolních 
Marklovicích. Máme pro vás připravený 
klasický mix, který nikdy nezklame - dět-
ský den a smažení vaječiny.

Děti se vyřádí u her, dospělí odpočinou 
u dobrého pití a společně si dáme vaje-
činu (tradiční vstupné - každý dospělý 

dvě vajíčka). Velmi si  váží-
me toho, že  s  vámi máme 
dobré vztahy a  že  nás 
v  naší činnosti podporuje-
te. Vaše účast bude pro nás 
tou nejlepší odměnou.

Marek Radecki 
SDH Petrovice Marklovice 

WIOSENNA PIOTROWICKA KAWIARNIA
W  niedzielę 22 marca 2026 odbyło się 
w  Domu PZKO w  Piotrowicach drugie 
spotkanie z cyklu Piotrowicka Kawiarnia. 
Pomysłodawczyni imprezy Bogdana 
Najder zaprosiła kolejną trójkę cieka-
wych gości. 

Zaproszenie zechcieli przyjąć Marcela 
Wierzgoń – kierowniczka frysztac-
kiego oddziału Karwińskiej Biblioteki 
Regionalnej, Daniel Korbel – prawnik, 
historyk i  publicysta zajmujący się hi-
storią wojskowości i  pogranicza cze-
sko-polskiego, doktorant Uniwersytetu 
Śląskiego badający materiały źródłowe 

dotyczące wojny czechosłowacko-pol-
skiej o Śląsk Cieszyński, a także Barbara 
Janusz – Piotrowiczanka, studentka 
bohemistyki i nauk spo-
łecznych i  długoletnia 
członkini karwińskiego 
zespołu Permoník. 

W  wiosennym klimacie 
słuchaliśmy śpiewanej 
poezji i  gawędziliśmy 
o  festiwalach chóral-
nych, generacji Z, do-
brych książkach, pisa-
rzach i  czytelnikach, 

aktorstwie, odkryciach i  rzetelności ba-
daczy, zapomnianych bohaterach oraz 
historii, która niestety stale się powtarza. 
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Na spotkaniu można było napić się do-
brej kawy lub herbaty i skosztować kilku 
rodzajów kanapek i wypieków. 

Piotrowicka Kawiarnia otworzy się znów 

latem, 9 sierpnia br.. A  z  ciekawymi 
osobami z  obu stron Olzy rozmawiać 
będziemy m.in. o  ziołach, kwiecie pa-
proci, zaćmieniu Słońca i  spadających 
gwiazdach.

Tekst: Bogdana Najder
Foto: Adam Michalski

PZKO: ZEBRANIE CZŁONKOWSKIE
W  niedzielę 22.2.2026 r. odbyło się 
w  Domu PZKO w  Piotrowicach koło 
Karwiny zebranie członkowskie miej-
scowego koła Polskiego Związku 
Kulturalno-Oświatowego. Było ono po-
łączone z obchodami Dnia Kobiet.

 W  programie kulturalnym panowie za-
recytowali wiersze polskich poetów – 
Juliana Tuwima i Konstantego Ildefonsa 
Gałczyńskiego. Adam Michalski przed-
stawił wiersz „Ewa” Juliana Tuwima, 
Tadeusz Toman wiersz „Wspomnienie” 
tego samego autora, a Zdzisław Mikula 
wiersz „Ile razem dróg przebytych” 
Stanisława Ildefonsa Gałczyńskiego.

 Sprawozdanie z  działalności Koła 
w  2025 roku przedstawiła prezes Koła 
Bogdana Najder. Stwierdziła, że  rok 
był udany a  imprezy urozmaicone. 

Odbyła się między innymi: premiera 
sztuki Teatrzyku bez Kurtyny „Oponki”, 
wycieczka do  Kromierzyża, uroczy-
stość wspomnieniowa ofiar Polenlagru, 
prelekcja pt. „Karwina, której już nie 
ma”, strykówka, spotkanie jesienne 
Klubów Kobiet PZKO, prelekcja o  ks. 
Ludwiku Sobku oraz zimowe spotkanie 
Piotrowickiej Kawiarni. 

Bogatą ofertę imprez zaplanowano 
również na 2026 rok. Odbędą się cztery 
spotkania Piotrowickiej Kawiarni zawsze 
z trzema osobistościami, impreza z oka-
zji Dnia Matki i Dziecka, wycieczka edu-
kacyjno-poznawcza z  przewodnikem, 
Rajd Kolarski Szlakiem Powstańców 
Śląskich, strykówka połączona z obcho-
dami 50 lat Domu PZKO w Piotrowicach 
i  premiera nowej sztuki Teatrzyku bez 
Kurtyny. Zebrania zarządu odbywać się 

będą zwykle pierwszy czwartek miesią-
ca. Po  zakończeniu zebrania panowie 
wręczyli paniom kwiaty. 

Tekst: Tadeusz Toman
Foto: Jolanta Januszová

BOWLING W MK PZKO PIOTROWICE  
KOŁO KARWINY

PZKO w  Piotrowicach zorganizowało 
dla swoich członków nietradycyjne spo-
tkanie. A  tak dokładnie to  Jola i  Radim 
Januszowie. Kilka osób – dziewięć pań 
i pięciu panów – spotkało się 23.01.2026 
na  bowlingu w  Dakolu. Co  prawda, 
trzeba mieć z sobą trochę kasy, ale cóż, 
ważna jest zabawa i  to  dobra. Część 

uczestników była nowicjuszami. Nestor 
zapasów bowlingowych, Radim, chętnie 
udzielał rad i  jako jedyny miał profesjo-
nalne obuwie. Konkurencja odbywała 
się w  dwu kategoriach – pań i  panów. 
Pierwsze koło potraktowano jako tre-
ning, ze  względu na  nieobecność nie-
których uczestników.

Podczas gry strojono sobie żarty. Kiedy 
komuś tam został jeden kręgiel, Jarek 
mowi: „jo  tam pujdym a  ściepiym go”. 
A Basia na to: „tyś je śpiywok, mosz do-
bry dech, tak go  z  te  dalki sfukniesz”. 
Jadzia po  kolejnym swoim nieudanym 
rzucie konstatuje: „huraaaa, zaś tre-
fa do  rynny”. Jarek obserwując rzuty 
stwierdza: „kule robióm se  co  chcóm, 
a wubec nie posłóchajóm”. Jola, obolała, 
miała trudności przy rzutach. Ktoś sko-
mentował: „jak żeś spadła z kónia, no tak 
co chcesz”. A prawda była taka, że się po-
ślizgnęła na lodzie w Pradze pod koniem 

na Václavském náměstí. „To  tam nie so-
lóm”? Ale i  tak zdobyła dobrą pozycję! 
No i tak toczyła się zabawa.

W  kategorii pań pierwszeństwo zdo-
była najmłodsza uczestniczka – Kamila 
Michalska a w kategorii panów – Adam 
Michalski.

Trzeba dodać, że Radim, wytrawny bow-
lingowy gracz, zdobył największą ilość 
punktów. Podczas gry skrupulatnie zapi-
sywał uzyskane punkty przez wszystkich 
graczy. Sam zachował się wyjątkowo ho-
norowo i  zrezygnował z  konkurowania 
o pierwszeństwo.

Zachęcam do  takiej gry-zabawy. Jest 
to  pewnego rodzaju sport nie tylko fi-
zyczny lecz również umysłowy.

Tekst: Jadwiga Karolczyk
Foto: Jolanta Januszová
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MOJA ABBA W SCENIE POLSKIEJ TEATRU 
CIESZYŃSKIEGO

Pierwszym spektaklem w  nowym se-
zonie teatralnym Sceny Polskiej Teatru 
Cieszyńskiego jest premiera muzikalu 
„Moja ABBA” Tomasza Mana. To  znako-
mity tekst napisany wierszem zainspi-
rowany utworami ABBY. Życie głównej 
bohaterki zafascynowanej muzyką 
ABBY, przechodzi niespodziewaną prze-
mianę. Jej droga wiedzie od  śpiewania 
na  balkonie do  błyskotliwej kariery te-
lewizyjnej. Kierownictwo teatru wybrało 
specjalnie sztukę kameralną, którą moż-
na zagrać również w mniejszych salach. 
Oprócz czworga aktorów – Małgorzaty 

Pikus, Anety Krupa, Tomasza Ogłozy 
i  Grzegorza Widery na  scenie poja-
wiła się zaprzyjaźniona z  zespołem 

trzyosobowa kapela pod kierownic-
twem Tomasza Pali. 

Muzikal został wystawiony już w  nowo 
wyremontowanym teatrze w  Czeskim 
Cieszynie i  będzie wystawiony w  kar-
wińskim Domu Kultury. Specjalnie ser-
decznie zapraszamy na  przedstawienie 
w Centrum Kultury w Piotrowicach, któ-
re odbędzie się 15. 10. 2026

Tekst: Tadeusz Toman
Foto: program Polská scéna Těšínského 

Divadla

BŘEZEN – MĚSÍC ČTENÁŘŮ V NAŠÍ KNIHOVNĚ 
Březen je  už  tradičně označován jako 
Měsíc čtenářů. V  naší knihovně se  bě-
hem tohoto krásného jarního měsíce 
uskutečnila řada besed a  setkání, které 
přinesly dětem nejen nové poznatky, ale 
také radost z knih a společně strávené-
ho času. 

Knihovnu navštívily také děti z  mateř-
ské školy, které se přišly seznámit s pro-
středím knihovny, prohlédly si  dětské 
oddělení a užily si společné chvíle mezi 
knížkami. 

Pro děti z  prvního stupně základní 
školy byla připravena beseda na  téma 
Olympijské hry. Povídali jsme si  o  tom, 
jak olympiáda vznikla, jak ji  vnímali 
staří Řekové a  proč tehdy neznali zim-
ní sporty – jednoduše proto, že v  jejich 
krajině nebyl sníh tak, jak ho známe my. 
Nezapomněli jsme ani na aktuální zimní 
olympijské hry, které nedávno skončily, 
a děti se zapojily do společné diskuse.

Další beseda pro žáky základní školy byla 
věnována tématu Poezie. Děti se sezná-
mily s tím, co poezie vlastně je, přečetly 
si krátké básně a vyzkoušely si i poslech 
správné recitace. Knihovnice pro ně při-
pravila také zábavné luštění a doplňová-
ní básniček, které děti velmi bavilo. 

Na své si přišli i ti nejmenší. V rámci pro-
gramu Bookstart bylo připraveno pří-
jemné posezení u knížek, nechyběly sta-
vebnice a také tvoření – děti si vyrobily 
krásného jarního ptáčka, který přinesl 
do knihovny veselou jarní náladu. 

Celý měsíc jsme pak symbolicky zakonči-
li tím nejkouzelnějším způsobem – Nocí 
s Andersenem. Děti se sešly v Kulturním 
centru Petrovice, které je  propojené 
s knihovnou, a čekal je večer plný pohá-
dek a  dobrodružství. Ochotnický diva-
delní spolek Kolovrat si pro ně připravil 
pohádku Jak dědeček měnil až  vyměnil, 

která vykouzlila úsměvy na  tvářích ma-
lých diváků. Poté se  děti rozutekly 
do  svých kouzelných školních domečků, 
kde prožily noc plnou příběhů, her a ne-
zapomenutelné atmosféry. 

Březen v knihovně byl zkrátka měsícem, 
kdy knihy znovu ožily a  přinesly radost 
malým i velkým čtenářům. 

Carpe Diem s dobrou knihou. 

Veronika Kyjonková
knihovnice

KNIHOVNA
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NÁŠ OBČAN MEZI NEJLEPŠÍMI POLICISTY
Ve  středu 1. dubna se  v  Kulturním 
domě v  Orlové uskutečnilo slavnost-
ní vyhlášení ankety Policista roku kar-
vinského okresu. Mezi oceněnými byl 
také náš občan Otakar Rakus, který 
působil na  Obvodním oddělení Policie 
ČR v Dětmarovicích.

Toto ocenění je výrazem uznání za jeho 
odpovědnou a obětavou práci ve službě 
veřejnosti a  za  přínos v  oblasti zajišťo-
vání bezpečnosti a  veřejného pořádku. 

Velmi nás těší, že mezi vyznamenanými 
zaznělo také jméno spojené s naší obcí.

K  ocenění se  připojil také starosta 
obce Marian Lebiedzik, který Otakaru 
Rakusovi osobně pogratuloval a  po-
děkoval za  jeho službu. Panu Otakaru 
Rakusovi srdečně gratulujeme k  tomu-
to významnému ocenění a  přejeme 
mu  mnoho dalších pracovních i  osob-
ních úspěchů.

STAROSTA OBCE PŘEVZAL OCENĚNÍ 
ZA PODPORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

V sobotu 21. března se v objektu PZKO 
ve  Stonavě uskutečnilo Okresní shro-
máždění Sdružení hasičů Čech, Moravy 
a Slezska. Během setkání hasiči zhodno-
tili svou činnost za  uplynulých šest let 
a zároveň zvolili nové vedení.

Součástí slavnostního programu bylo 
také předávání medailí a ocenění. Mezi 
vyznamenanými byl i starosta naší obce 
Marian Lebiedzik, který převzal pamětní 
plaketu za  podporu dobrovolného ha-
sičstva ve volebním období 2020–2026.

Toto ocenění je  vyjádřením uznání 
za  dlouhodobou podporu dobrovol-
ných hasičů, kteří jsou nepostradatelnou 
součástí života v  Petrovicích u  Karviné. 
Pomáhají při mimořádných událostech, 
chrání majetek i  lidské životy a zároveň 
se  aktivně zapojují do  společenského 
dění.

Ocenění starosty je tak zároveň symbo-
lem dobré spolupráce mezi obcí a dob-
rovolnými hasiči i  poděkováním všem, 
kteří se  této důležité a  obětavé službě 
věnují.

VZPOMÍNKA NA HRDINY 
Každý rok se  v  naší obci setkáváme, 
abychom vzdali hold těm, kteří za  naši 
svobodu zaplatili nejvyšší cenu. Letos 
si  připomeneme již 81 let od  tragické 
události, která se nesmazatelně zapsala 
do historie naší obce.

Dne 19. dubna 1945 byl nad Závadou 
sestřelen letoun Iljušin Il-2 č. 23, pat-
řící 3. bitevnímu leteckému pluku 1. 
Československé letecké smíšené divi-
ze. Šlo o  první ztracený stroj během 
Ostravsko-opavské operace. Jeho po-

sádka, pilot rotmistr 
Pavol Slatinský a  palub-
ní střelec desátník Ján 
Bílka, tento osudný den 
nepřežila. Oba mladí 
muži obětovali své živo-
ty daleko od  domova, 
aby budoucí generace 
mohly žít ve  svobodné 
zemi. Jejich památku 
si  letos společně připo-
meneme ve  čtvrtek 30. 
dubna. Pietní akt začne 

v 10.00 hodin u památníku padlých let-
ců v areálu závadské školy, kde starosta 
Marian Lebiedzik položí věnce a  zazní 
projevy připomínající hrdinství a  oběť 
obou letců. V  11.00 hodin se  shromáž-
dění přesune k jejich hrobu na hřbitově 
v Petrovicích, kde účastníci položí květi-
ny, zapálí svíce a v tichém zamyšlení uctí 
jejich památku.

Vzpomínkové akce se  zúčastní váleční 
veteráni, členové Českého svazu bojov-
níků za svobodu z Karviné, představitelé 
obce Petrovice a další hosté. 

Srdečně zveme všechny občany, aby 
se  k  nám připojili a  společně projevi-
li úctu těm, na  které nesmíme nikdy 
zapomenout.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
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JUBILANTI
BŘEZEN

98 let Marie Kotová

97 let Marie Hanusková

96 let Anděla Pallová

95 let František Żywczok

88 let Anna Pešlová 
Marie Joslová

85 let Eduard Zarzycki 
Anna Sokolová

80 let Marie Szydlowská

75 let Jaroslav Staníček

70 let 
 
 
 
 

Daniela Olšáková 
Danuše Galoczová 
Vlastimil Giercuszkiewicz 
Josef Chvatík 
Jana Berousková 

DUBEN
92 let Jarmila Witková

91 let Miroslava Morcinková

90 let Stanislav Karpeta 
Helena Babczynská

86 let Daniela Karpetová

80 let Anna Noremberczyková

75 let 
 

Stanislava Rduchová 
Ladislav Nierychel 
Alena Wawrzyczková

70 let 
 

Irena Nieslaniková 
Alžběta Marcolová 
Evženie Hoková

Srdečně blahopřejeme 
šťastným rodičům 
a malým občánkům, 
kteří se narodili 
v měsících březen 
a duben letošního 
roku a přejeme jim 
především zdraví 
a radostný úsměv 
na tváři.

Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří 
uzavřeli sňatek v březnu 

a dubnu, přejeme 
mnoho štěstí, vzájemné 
lásky, úcty a tolerance.

Obecní úřad

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

OČKOVÁNÍ PSŮ 
K očkování se psem je povinna se dostavit dospělá osoba (niko-
liv děti) a pes musí být veden na vodítku a opatřen náhubkem . 

U očkování předloží chovatel řádně vyplněný očkovací průkaz 
(údaje o držiteli psa, údaje o psu) a 200 Kč v hotovosti za pro-
vedené očkování. Upozorňujeme chovatele, pokud nebude 
předložen očkovací průkaz psa, nebo pes není označen mikro-
čipem, očkování nebude provedeno.

Očkování psů bude provedeno ve středu 13. května 2026 
09.30-09.45 hod Závada hřiště TS Lokomotiva

10.00-10.30 hod Petrovice hřiště TJ INTER

10.45-11.00 hod Prstná - Hájenka

11.30-11.45 hod Marklovice – Motokros

14.15-14.30 hod Marklovice (dolní část) – u mostu

14.45-15.15 hod Marklovice (horní část) – na hřišti u ZŠ

OČKOVÁNÍ KRÁLÍKŮ
Dne 29. května 2026 bude od  14.00 hodin provedeno 
očkování králíků.

Chovatelé, kteří mají zájem o toto očkování, nahlásí do dne 
29.  května 2026 do  12.00 hod. svou adresu a  počet králí-
ků na tel. č. 558 848 054 - paní Winkler, osobně v kanc. č. 5 
Obecní úřad Petrovice u Karviné, případně e-mailem edita.
winkler@petroviceuk.cz. 
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 POPLATKY – ZASÍLÁNÍ E-MAILŮ MÍSTO 
POŠTOVNÍCH POUKÁZEK

Obecní úřad Petrovice u  Karviné, infor-
muje občany o možnosti zasílání e-mai-
lových zpráv, které nahradí zasílání poš-
tovních poukázek. Poplatník, který bude 
s  touto službou souhlasit, obdrží místo 
poštovní poukázky e-mailovou zprávu, 
ve  které budou uvedeny údaje nutné 
k  provedení úhrady daného poplatku: 
jméno a příjmení poplatníka, výše úhra-
dy poplatku, variabilní symbol plátce, 
číslo účtu správce poplatku a  datum 
splatnosti. V rámci zprávy je také uveden 
QR  kód, který lze využít pro bankovní 

převod úhrady poplatků. V  případě, 
že  poplatník uvede jednu e-mailovou 
adresu pro celou domácnost, budou 
na tuto e-mailovou adresu zasílány zprá-
vy za jednotlivé členy domácnosti. 

Pokud máte zájem o využití této služ-
by, vyplňte přiložený formulář a  ná-
sledně odešlete zpět na  Obecní úřad 
Petrovice u  Karviné nebo osobně 
na  podatelně popřípadě jako přílohu 
e-mailu na  adresu edita.winkler@pet-
roviceuk.cz. Formulář je také ke stáhnutí 

na webových stránkách obce: www.pet-
roviceuk.cz  (záložka Chci vyřídit, místní 
poplatky, formuláře ke stažení). 

Vyplněné formuláře zaslané do  30. 4. 
2026 budou již zpracovány pro úhradu 
nadcházející místních poplatků za psa 
(splatnost 31. 5. 2026) a komunálního 
odpadu (splatnost 30. 6. 2026). 

Důležité upozornění: uvedené e-mailo-
vé zprávy budou zasílány z adresy apli-
kace@petroviceuk.cz.

 SOUHLAS S ELEKTRONICKÝM ZASÍLÁNÍM 
POŠTOVNÍCH POUKÁZEK

Vyplněním a  odesláním tohoto formuláře souhlasím s  tím, aby místo poštovní poukázky byla zasílána elektronická zpráva, 
ve které budou uvedeny údaje nutné k provedení úhrady místního poplatku:

square za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů
square místní poplatek za psa (uveďte příslušný místní poplatek) 
square fakturace stočného

Údaje poplatníka:
Jméno a příjmení: 	 ……………………………………………………………………………………. 
Datum narození: 		 ……………………………………………………………………………………. 
Trvalý pobyt: 		  …………………………………………………………………………………….
E-mail: 	 		  …………………………………………………………………………………….

Tato e-mailová adresa bude kontaktní adresou i pro další poplatníky:

Jméno a příjmení Datum narození Adresa

Telefon: 			  …………………………………………………………………………………….

V Petrovicích u Karviné dne: ………………….	 Podpis: ……………………………
Správce poplatku informuje, že shromažďuje, zpracovává a uchovává osobní údaje, které se o poplatníkovi dozvěděl v souvislosti s udělením tohoto souhlasu v sou-
ladu se zákonem č. 101/2000Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů a Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.04.2016 
o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (dále jen „GDPR“).
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Týká se to občanů, narozených do 31. 12. 1935,
kteří mají občanský průkaz:
• vydaný do 30. 6. 2000,
• s uvedenou platností „bez omezení“

NEPŘEHLÉDNĚTE!

KONČÍ PLATNOST STARÝCH 
OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ

Staré občanské průkazy budou platné jen do 2. 8. 2026. 
Nesplňují totiž bezpečnostní požadavky na současné doklady.

Pokud si občanský průkaz 
do 2. 8. 2026 nevyměníte, 
bude starý průkaz neplatný 
a nebude možné jej používat 
jako doklad totožnosti.

VÝMĚNA JE BEZPLATNÁ

ČESKÁ REPUBLIKAOBČANSKÝ PRŮKAZ

Co máte udělat?
Obraťte se na nejbližší úřad obce nebo
města, kde vydávají občanské průkazy.
V Praze na úřad městské části Praha 1-22.
Kde vám vše vysvětlí 
a domluvíte se na dalším postupu.

PROVEDENÍ ÚHRADY MÍSTNÍCH POPLATKŮ 
Během měsíce dubna a  května budou 
občanům obce Petrovice u  Karviné za-
sílány poštovní poukázky a  e-mailové 
zprávy (plátcům, kteří o  tuto službu 
požádali) s  upozorněním na  úhradu 
místního poplatku za  systém odpado-
vého hospodářství a místního poplatku 
za psa. 
Upozorňujeme, na  částku a  splatnost 
těchto poplatků, a to:

	y u  místního poplatku za  psa činí 
poplatek 100 Kč  za  psa/ rok, 
splatnost do 31. 5. 2026,

	y u  místního poplatku za  odpad 
činí poplatek 600 Kč  za  osobu/
rok, splatnost do  30. 6. 2026.

Úhradu místního poplatku je  možno 
provést takto:

	y platbou v hotovosti, bankovní 
kartou v pokladně Obecního 
úřadu Petrovice u Karviné,

	y ve dnech pondělí a středa, 
do splatnosti poplatku, 

	y poštovní poukázkou vydanou 
Obecním úřadem Petrovice 
u Karviné, 

	y bezhotovostním převodem 
na účet Obce Petrovice u Karviné.

Upozornění:
E-mailové zprávy s  informací k  prove-
dení úhrady místních poplatků (včetně 
QR  kódu) jsou zasílány z  adresy apli-
kace@petroviceuk.cz. Doporučujeme 
průběžnou kontrolu nevyžádané pošty 
(spam).

Každý plátce poplatku má svůj variabilní 
symbol, podle kterého je identifikována 
příchozí platba a  následně pak připsá-
na příslušnému plátci. Tato identifikace 
příchozí platby je prováděna automatic-
ky a  je  tedy nutné při úhradě místního 
poplatku dodržet jednotlivé variabilní 
symboly každé platby příslušného plát-
ce. V  praxi to  znamená, že  pokud při 
úhradě bezhotovostním převodem po-
užijete jeden variabilní symbol, na který 
zapíšete částku za  celou domácnost – 
tak při identifikaci platby bude tato část-
ka automaticky připsána tomuto plátci 
a  ostatní plátci domácnosti budou mít 
nedoplatek. 

SENIOŘI 
Z PETROVIC, 

UKAŽTE, 
CO DOVEDETE

Petrovičtí senioři, máte doma malované obrazy, 
výšivky, háčkované či  pletené výrobky, kerami-
ku, práce ze  dřeva nebo jiná zdařilá ruční díla? 
Zapojte se do Oblastní výstavy ručních prací seni-
orů, která se  uskuteční ve  dnech 25. – 29. května 
ve Spolkovém domě v Karviné-Ráji.

Výstava je  určena seniorům od  65 let z  Karviné 
a okolních obcí, tedy i z Petrovic u Karviné. Každý 
účastník může přihlásit až  pět vlastních výrobků 
vytvořených během posledního roku.

Návštěvníci výstavy budou hlasovat o  nejlepším 
výrobku, odborná komise navíc ocení také výrobek 
nejzdařilejší a  nejvtipnější. Slavnostní vyhlášení 
výsledků proběhne 2. června 2026. Nejzajímavější 
práce postoupí na  Putovní výstavu ručních prací 
seniorů pěti měst.

Přihlášky do soutěže si můžete vyzvednout osobně 
v knihovně nebo je  stáhnout z webových stránek 
obce. Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  Obecní 
knihovny nejpozději do 12. května 2026, a to včet-
ně fotografií všech přihlašovaných výrobků.

Těšíme se na vaše krásné a nápadité ruční práce.

MINISTERSTVO VNITRA 
UPOZORŇUJE
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LEGISLATIVNÍ NOVINKY V SOCIÁLNÍ OBLASTI
Jak již bývá zvykem, s  novým rokem 
začínají platit nové zákony, vyhlášky 
a  nařízení. Ani rok 2026 nebude výjim-
kou. Pojďme si  ve  stručnosti představit 
novinky týkající se osob, které využívají 
sociální služby.

Minimální starobní důchod výraz-
ně vzroste. Starobní důchodci budou 
od  ledna 2026 dostávat přinejmenším 
9  800 Kč  místo dosavadních 
5 430 Kč. Výše starobního dů-
chodu – a také invalidního dů-
chodu III. stupně – totiž musí 
nově dosahovat alespoň dva-
ceti procent úředně stanove-
né průměrné mzdy. Pomaleji 

naopak porostou nově přiznané důcho-
dy. V praxi to bude vypadat tak, že mezi 
lety 2026 a  2035 se  bude ve  výši nově 
přiznaných důchodů méně zohledňovat 
osobní vyměřovací základ, a to o  jedno 
procento ročně. Postupně se  také sníží 
zápočet za každý rok pojištění, a to z 1,5 
procenta na 1,45 procenta. 

Zvyšuje se příspěvek na péči pro osoby 
s I. a II. stupněm závislosti pro 
dospělé i děti, a to v důsledku 
novely zákona o  sociálních 
službách. U  I. stupně je  nyní 
příspěvek 880 Kč  pro dospě-
lou osobu na  měsíc a  3 300 
Kč  pro dítě do  18 let. Nově 

se zvýší pro dospělého na 1 300 Kč mě-
síčně a  u  dětí na  4 900 Kč. Příspěvek 
pro II. stupeň závislosti je  u  dospělých 
nyní 4 900 Kč, od  ledna bude 5 400 Kč. 
U dětí do 18 let je nyní příspěvek 7 400 
Kč a zvýší se na 8 200 Kč.

Tyto změny umožní, že klienti využívající 
podporu a  pomoc prostřednictvím so-
ciálních služeb, mohou nyní tyto služby 
využívat ve větší míře.

QR kód odkazuje na celý článek se struč-
ným přehledem změn v sociální oblasti.

Tereza Čerešňová
vedoucí Charitní poradny

OBČANSKÁ PORADNA KARVINÁ
Výpověď ze  zaměstnání: Víte, jaká 
máte práva?
Dostali jste výpověď ze  zaměstnání 
nebo po  vás zaměstnavatel chce po-
depsat dohodu o  ukončení pracovního 
poměru? Nejste si  jistí, zda je  postup 
zaměstnavatele v  pořádku, nebo máte 
pocit, že jste pod tlakem?

Je  důležité vědět, že  zaměstnavatel 
může dát zaměstnanci výpověď pou-
ze z  důvodů stanovených zákoníkem 
práce. Někdy se  také stává, že  zaměst-
navatel zaměstnance vyzve k  pod-
pisu tzv. dohody o  ukončení pracov-
ního poměru. Tu  však zaměstnanec 

podepisuje dobrovolně a  její pod-
pis může mít vliv například na  nárok 
na podporu v nezaměstnanosti.

Pokud si  nejste jistí, co  podepisujete, 
nebo potřebujete vědět, jaká máte prá-
va a možnosti, je dobré se nejdříve pora-
dit. V OBČANSKÉ PORADNĚ Karviná vám 
pomůžeme zorientovat se ve vaší situaci 
a  vysvětlíme vám, jaké máte možnosti 
dalšího postupu.

Na naši poradnu se můžete obrátit také 
v dalších životních situacích. Pomáháme 
například při řešení

problémů spojených s  bydlením, za-
městnáním, dluhy, dědictvím, sociálními 
dávkami nebo rodinnými záležitostmi, 
jako je například rozvod.

Odborné sociální poradenství poskytu-
jeme bezplatně a anonymně.

Úřední hodiny OBČANSKÉ PORADNY 
Karviná, sídlící na adrese V Aleji 435, 734 
01 Karviná-Ráj, jsou: 

	y Pondělí - Středa:  8:00 - 16:00
	y Čtvrtek: 8:00 - 12:00 
	y Pátek: 8:00 - 10:00 
	y Telefonní číslo 734645272

DEN OBĚTÍ TRESTNÝCH ČINŮ 
Každoročně je  22. únor dnem, kdy 
si  připomínáme pomoc obětem trest-
ných činů. Toto období se pojí s datem 
schválení Charty práv obětí trestných 
činů, která byla podepsána v roce 1990. 
Ve  spolupráci s  Probační a  mediační 
službou, každým rokem v  12:00 hodin, 
připomínáme tuto událost minutou ti-
cha. Majáky na  policejních vozidlech, 
se  ve  stejnou chvíli rozblikají na  každé 
služebně Policie České republiky. Blikání 
majáků symbolizuje blížící se  pomoc. 
Cílem tohoto dne je  zvýšit povědo-
mí o  právech, možnostech a  podpory 

obětem trestných činů. Každý den v týd-
nu, v  kteroukoliv denní i  noční dobu, 
na jakémkoliv policejním oddělení, mo-
hou občané vyhledat pomoc. Policie 
České republiky dlouhodobě pracuje 
s  obětmi, přičemž na  každé oznámení 
klade důraz a nabízí řešení jejich situace 
v trestně právní rovině. 

Mezi základní práva obětí řadíme právo 
na  informace, důstojnost, finanční po-
moc, ochranu před hrozícím nebezpe-
čím, případně i finanční pomoc. 22. únor 
je  dnem, který nese význam dodání 

sebedůvěry, síly a  informovanosti oso-
bám, které se  cítí být obětmi fyzických 
a  psychických útoků, ale také pozůsta-
lým členům rodiny a  jejich blízkým, na-
příklad při dopravní nehodě.

V závěru je nutno podotknout, že i když 
se  komukoliv může zdát, že  je  na  své 
problémy sám, nemusí to tak vždy být. 

Nebojte se o pomoc požádat! 

prap. Barbora Fialová
oddělení prevence

OSTATNÍ
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Kdy jste si naposledy nechali 
zkontrolovat své pojištění?

Je důležité mít jistotu, že Vás pojištění skutečně 
ochrání ve chvíli, kdy ho budete nejvíce 
potřebovat.

Mnoho lidí zjistí až při kontrole, že jejich pojistky nekryjí to, 
co si celou dobu mysleli. Ráda Vám pomohu s nastavením 
pojištění tak, aby skutečně odpovídalo Vašim potřebám.

Kontakt 
Kamila Wicherek

M: 731 883 223
E: wicherek@astorieas.cz

Pojištění domů, bytů a majetku

Pojištění psů a koček

Životní a úrazové pojištění

Pojištění �rem a podnikatelů

Odpovědnost zaměstnanců vůči 
zaměstnavateli

Odpovědnost v běžném občanském 
životě

Velká rizika a specializované pojistky

Pojištění průmyslu a dopravců

Úvěry, hypoteční úvěry, leasingy

Nechte si své pojištění nezávazně zkontrolovat. 
Prevence je v pojištění vždy levnější 

než nepříjemné překvapení.

S čím Vám mohu pomoci:

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

wicherek-foto-2.pdf   1   19.03.2026   8:34:44

INZERCE



27ČÍSLO 2 | DUBEN 2026 | PETROVICKÝ ZPRAVODAJ



Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně v Petrovicích 
u Karviné. Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. Příspěvky zasílejte na Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 
Petrovice u Karviné, tel. 596 361 052, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz. Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení 
a upravování příspěvků. Toto číslo 2/2026 vychází 22. dubna 2026. Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 734 01 Karviná-Ráj.

Uzávěrka příštího čísla 3/2026 bude 29. května. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.

www.petroviceuk.cz  |  facebook facebook.com/petroviceuk


